

今年会是冷冬吗？前三季度降水量偏多 影响几何？ 听国家气候中心分析



随着“康妮”逐渐远离，华东一带的降雨基本结束。11月3日起，强冷空气将影响中东部，到下周强冷空气将直达华南，大部地区气温将从偏高转为偏低，部分地区最高气温将创今年下半年以来的新低。内蒙古中部、华北北部等局地降幅可达12℃。

新一轮冷空气将至 今冬气温走势如何？

而根据国家气候中心的预测，今年秋冬季，我国较易出现阶段性强降温、强降雪天气。那么，这是否意味着冬天将变得更冷，甚至带来超强寒潮呢？来看国家气候中心的分析。

拉尼娜对全球气候有相对短暂的降温效应

据了解，关于冷冬的热议，离不开“幕后推手”拉尼娜。早在今年9月，世界气象组织就预测拉尼娜准备在秋季“返场”。拉尼娜是指赤道中东太平洋大范围海表温度持续异常偏低，也就是连续6个月较常年偏低0.5℃的现象，它的出现常伴有热带大气环流的变化，例如风、气压和降水量的变化。与厄尔尼诺现象相反，拉尼娜对全球气候有相对短暂的降温效应。

拉尼娜如何影响冬季气温仍有待观察

那么，拉尼娜与冷冬是否能完全画等号？其实，“拉尼娜”并不意味着一定是冷冬。我国冬季究竟是偏冷还是偏暖，与东亚冬季风强度密切相关，北极海冰、欧亚积雪等也起到重要作用。不过从统计数据来看，出现拉尼娜以后，我国冬季偏冷

的概率更大一些。由于今年的拉尼娜可能是一个较弱的事件，它会在多大程度上影响这个冬季的气温还有待观察。

多年期拉尼娜连续发生频率可能增加

值得注意的是，多年期拉尼娜事件的确发生得越来越频繁了：自21世纪初以来，全球已发生5次多年期拉尼娜事件。多年期拉尼娜事件由于对应着更强的海温异常，往往会对全球气候、环境及经济社会带来持续性和叠加性的破坏影响，并显著提高极端天气灾害的发生风险。这些观测事实揭示了目前多年期拉尼娜事件的加速趋势。

我国前三季度降水量偏多 影响几何？

数据显示，今年前三季度，全国平均降水量633.3毫米，较常年同期偏多10.5%。那么，全球气候变化如何影响我国降水量的波动？来看中国气象局气象专家的分析。

中国气象局气象专家 朱定真：400毫米的等雨量线作为一个气候的分界线，因为在气候上是经常用雨量分布来划分气候区域的，特别是400毫米等雨量线，它是从大兴安岭的西坡一直向西南雅

鲁藏布江的河谷分布的。在它的左右两边，应该说正好是一边受到季风气候的影响，所以它是一个半湿润的气候区，然后在它的西北部，因为很少受到季风气候影响，甚至于完全不受季风的影响，所以它是一个半干旱的气候区。

降水日少雨量不变 极端降水频率或增加

中国气象局气象专家 朱定真：对于这条分布线来讲，最近70年有没有变化呢？其实每年这个降水的分布线是有不同的变化，忽南忽北的变化，但是从总体来看，整个的趋势没有太大的变化。那么对于现在全球变暖以后，分布线或者说400毫米的雨量分布线到底有没有影响？从最新的《中国气候变化蓝皮书2024》看，其实我们国家整个平均的年降水量是在呈增长的趋势，是每10年增加差不多5毫米左右，但是我们要注意，整个的降水日数又是在减少，差不多每10年是减少了2.1天。降水日少，可是平均雨量没有变，就说明了暴雨日数或者雨强在增大。所以这一些是给我们一个提醒，就是随着气候变暖，可能是极端的降水的次数或者频率在增加。
来源：央视网

省钱！小件包裹在浙江拼成大件 轻松“飞”全球

海关总署初步测算的数据显示，今年前三季度，我国跨境电商进出口1.88万亿元，同比增长11.5%。越来越多的消费者可以足不出户，买到世界好货。光买还不够，如何让消费者少花运费，买得实惠？

一件来自义乌的小件包裹，几天前它的法国主人在电商平台下了单，同时还选中了其他4件商品。它们分别来自东莞、杭州等不同的城市。产地虽不同，却可以在杭州提前相聚。

某物流品牌国际快递事业部解决方案负责人 薛巍巍：不同店铺的五个包裹，一次性送到客户手中，这就是智能单技术。

几万平方米的集运仓中，各式货物分散在800多个格子里，什么时间、去哪个格子取货，不停闪烁的绿灯指引着方向。数字化系统可以根据包裹的流向、下单时间、航班班次等因素，把同一客户的不同产地货品，拼成一个大件统一发出。很快，这位法国主人的“全家桶”集结完毕，准备发出。

某物流品牌国际快递事业部解决方案负责人 薛巍巍：在不增加物流费的基础上，将原本30到50天送达的包裹提速到10到20天送达，在重点的14个国家和地区，通过链路的提效甚至实现5日送达。

每天，几十万件包裹从这个集运仓，发往全球200多个国家和地区。部分国家最快5-7天就可以收到，平均运费仅需5美元左右，特惠专线物流费用平均节约15%-30%左右。

交通运输部运输服务司副司长 孟晓喻：近年来，网络货运依托互联网平台整合运输资源，实现车货精准匹配，运输组织效率大幅提高。相比传统运输方式，网络货运平均等货时间由2到3天缩短至8到10小时，交易成本下降约6%到8%。

来源：央视财经



第一时间 货畅其流看增长



我们将原本30到50天送达的包裹

第一时间 货畅其流看增长